

# 丹灶书法会员有了“新家”

## 丹灶镇书法协会成立暨会员作品展览开幕

# 50名街坊 齐学太极拳

“每个动作都要配合呼吸，让自己静下心来感受。”每逢周三、周五晚上，丹灶社区居委会正对面爱心公园的小广场汇集了50多名市民，身穿宽松舒适的运动服，跟着陈家沟健盈太极拳馆教练陈建翔等多名教练一起学习太极拳。自4月25日起，丹灶社区联合佛山市南海区陈家沟健盈太极拳馆，为社区市民开展陈氏太极公益体验班，吸引众多市民参与其中。

“闭着眼睛，身体慢慢下沉，稳住呼吸。”在陈教练口令下，每个市民跟随着做动作，一挪一动，柔而有力。陈教练将陈家沟十九式太极拳法教授于市民，从最基础的拳法慢慢进阶，让市民们更完整地学习太极拳。

“饭后闲暇之余到广场来打打太极拳挺好的，不仅能锻炼身体还能促进街坊邻里的关系。”劳叔说，从第一节开始就坚持到场学习，最简单的拳法动作学习，慢慢地去感受太极拳的魅力。

值得一提的是，此次公益体验班除了有陈建翔作为教练主导教学之外，还有其他教练现场在场地四周教学，让学习者更全面、直观地学习到太极拳法。太极拳副教练王少娟说，希望通过自己的努力能让更多邻里喜爱太极拳，一起加入健身团体。

撰文/吴玮琛

4月28日上午，由丹灶镇宣传文体办、丹灶镇文化站、丹灶镇书法协会联合主办的丹灶镇书法协会成立暨会员作品展览开幕式活动在丹灶镇文化站一楼展览厅举行，丹灶镇书法协会正式揭牌成立，丹灶广大书法会员有了“新家”。

当日，南海区书法家协会党支部书记温秀德、南海康有为书学院院长欧阳少锋、丹灶镇宣传文体办和镇文化站有关负责人共同为丹灶镇书法协会揭牌，镇内一批热身企业家被评为丹灶镇书法协理员。“丹灶镇书法协会是南海区民政局准予成立的社会艺术团体。通过协会的成立和举办艺术活动，将不断增进会员之间良好的书法学习氛围。”丹灶镇文化站站长、南海文联丹灶分会会长郭亚明说。

据介绍，丹灶镇书法协会首批会员已有66人，其中中国书协会员5人、广东省书协会员35人，实力强劲。“丹灶的



领导嘉宾为丹灶镇书法协会揭牌。

书法文化有着深厚的历史底蕴，也是丹灶镇文化软实力建设的一大品牌。”温秀德表示，希望丹灶将通过协会继续不遗余力地继承和发扬传统文化，弘扬康有为书学精神，激发会员积极创作，增强凝聚力。

揭牌仪式后，主办方还举

办书协会员作品展览。本次展览展出会员作品共66件，从古朴典雅的篆隶、雄强磅礴的北碑、清隽逸致的行草、秀丽优雅的楷书……既有笔墨精湛的传统之作，也有个性突出的现代书风，五体兼备，精彩纷呈。

“除了推出我们的会员

展，我们还将陆续开展一系列培训，加强会员间的交流。同时会去到社区、学校进行现场挥毫或书法作品义卖，促进书艺的传承和交流。”丹灶镇书法协会会长区瑞鹏说。

撰文/摄影 陈雅静  
通讯员 陈瑞清

# 贴有疏散通知的出租屋不可住

## 不符合14项消防要求的出租屋必须停业整顿

4月26日上午，丹灶镇流管局联合丹灶派出所和丹灶镇消防办等相关部门，在上安、联沙社区辖区内的出租屋进行检查，该出租屋消防安全不达标，派发的疏散通知仍有人居住，执法人员对其采取停水停电措施。

上安社区内某出租屋是由厂房改造搭建而成的出租屋，该出租屋是个三层建筑的房屋，一楼是五金加工厂，二三楼是由砖头简单搭建而成的小隔间，成为极简出租屋，提供给周围务工流动人口居住。

进入出租屋发现该楼道并无灯光，较为黑暗，更无配备消防应急灯和安全逃生标识。在二三楼出租屋内，其过道仅有80米左右，仅一人通过，通道内无配备任何灭火器、消防栓等设备。该出租屋面积约为500平方米，被隔成14间小房间，每个房间规格大小不一，空间最小的房间仅有7平方米左右。

检查当天有两个租客正



执法人员要求出租屋业主根据疏散通知要求停业整顿。

在搬离，房间内有棉被、衣服等易燃生活用品，且在床边有乱接乱拉的电线，距床仅有80公分位置的地方还设有电磁炉等厨具用品。

“这个屋子肯定不符合规定，必须将其停水停电！”执法人员劝导出租屋业主，

出租屋租赁必须要符合出租屋消防安全要求，不可随意掉以轻心，对不符合包括灭火器设置、疏散楼梯设置、电线线路规范等14项出租屋消防要求的出租屋必须停业整顿，否则将被停水停电。



出租屋租客在房间内悬挂衣物。

目前，丹灶镇对于出租屋消防安全整改攻坚阶段，对于整改不合格的出租屋派发疏散通知，要求租客搬离不符合消防安全的出租屋，出租屋停业整顿直到成功验收方可投入租赁。

撰文/摄影 吴玮琛

# 上安拆除 两处违建建筑

4月27日，丹灶镇城乡综合执法指挥中心联合城管、国土等多个部门，对上安社区白沙村两处违建建筑采取依法强拆行动。

现场，执法人员用警戒线将违建建筑进行围栏，大型钩机对已经完成立柱和砌墙的违建建筑进行拆除。据悉，违建当事人未经过相关用地、规划部门的审批，围起70平米集体用地抢建宅基地开展施工建房，国土部门和社区工作人员多次到现场劝阻，始终未能制停，约谈事主也无动于衷。

同时，执法人员还对另一个违建当事人陈某占据的铁棚进行强拆。此前，陈某在无任何相关用地审批的情况下，将门前的耕地搭建成简易房子，并擅自搭建自家门前约20平方米的空地搭建铁棚占为己有。以上两处违法建设均属于违法行为。

丹灶镇城乡综合执法指挥中心协调组组长杨元澎表示，为加大违法建设打击力度，进一步加大违法建设的整治力度，指挥中心组织相关部门进行联合执法，依法对该两处违法建设予以拆除，拆除总建筑面积为90平方米。届时，该地块将纳入重点监控对象范围，执法人员将加强定期巡查。

撰文/吴玮琛